Loigiaihay.com

" HUONG DAN GIAI CHI TIET

DE 1
|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Ti s6 phan trim ctia 7 va 40 la:
A. 1,75% B. 17,5% C. 35% D. 24%
Phwong phap

Mudn tim ti s6 phan tram cua hai s6, ta lam nhu sau:

- Tim thuong cua hai sb.

- Nhén thuong cua hai s6 d6 vai 100 va viét thém ki hiéu % vao bén phai tich tim duoc.
Loi giai

Ti s6 phan trdam coa 7 va 4012 7 : 40 = 0,175 = 17,5%

Pap an: B

Cau 2. Sb do 0,045 m? doc la:

A. Khong phay bdn 1im mét khbi.

B. Bén muoi lam phan trim mét khoi.

C. Khéng phay khong trim bén muoi 1im mét khi.

D. Khong phiy khéng trim bén muoi 1am mét.

Phuwong phap

Khi doc s6 do thé tich, ta doc s6 trusce rdi doc ki hiu don vi do thé tich.
Loi giai

Sb do 0,045 m3 doc 1a: Khong phay khong trim bén muoi 1am mét khdi.
Pap an: C

Cau 3. Dién tich ctia tam giac co chiéu cao 4,5 cm va do dai day 3,4 cm la:

A. 15,3 cm? B. 7,65 cm? C. 15,8 cm? D. 7,9 cm?
Phwong phap

Dién tich tam gidc = d6 dai canh day x chiéu cao : 2

Loi giai

Dién tich cua tam giac 1a 3,4 x 4,5 : 2 = 7,65 (cm?)

Dap an: B

CAau 4. Trong cac hinh dudi day, hinh nao 1a hinh khai trién caa hinh hop chit nhat?
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Phwong phap

Hinh hop chir nhat c6 4 mat bén va 2 mit day déu 1a hinh chit nhat.
Loi giai

Hinh A 14 hinh khai trién caa hinh hop chit nhat.

Pap an: A

Cau 5. Bac Nam dong mot mit ban gd hinh tron c6 dudng kinh bang 75 cm. Chu vi cia mit ban d6
la:

A. 2355cm B.471cm C. 117,75 D. 415,25

Phwong phap

Chu vi hinh tron = duong kinh x 3,14

Loi giai

Chu vi cia mat ban d6 1a: 75 x 3,14 = 235,5 (cm)

Pap an: A

Cau 6. Dién tich toan phan hinh lap phuwong c¢6 canh la 8 dm la:

A. 512 dm? B. 256 dm? C. 384 dm? D. 128 dm?

Phwong phap

Dién tich toan phan hinh lap phuong = canh x canh x 6

Loi giai

Dién tich toan phan hinh lap phuong cé canh 12 8 dm 1a: 8 x 8 x 6 = 384 (dm?)

Dap an: C

1. TU LUAN

Cau 1. bit tinh rdi tinh.

9 ngay 5 gio + 8 ngay 10 gio 7 phat 42 giay — 3 phat 18 giay

6 gio 30 phiat x 8 30 phat 24 giay : 6
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- Pat tinh rdi tinh nhu véi phép tinh s ty nhién.
- Khi tinh sau mdi két qua ta phai ghi don vi do twong @ng.
- Néu sb do thoi gian & don vi bé c6 thé chuyén doi sang don vi I6n thi ta thuc hién chuyén doi sang

don vi 16n hon.

Lai giai

9ngay 5gio 7 phut 42 giay
+ -

8ngay 10 gio 3 phat 18 giay

17 ngay 15 gio 4 phat 24 gidy

6 gio 30 phut 30 phat 24 giay |_6

” 8 0 24 giay '5phut 4 giay
48 gidr 240 phit 0

=52 gio

Cau 2. bién sé thich hop vao chd tréng:

a)6dmi=......... cm® d) 3dm® 25cmé=........... dm?®
b) 8m352dm3 ........ m? e) 12,087Tm3=............ dm?®
c)3,7mi=......... dm?® f)73054cmé=........... dm?
Phuwong phap

Ap dung cach d6i: 1dm® =1 000 cm?; 1m?® =1 000 dm?

Loi giai

a) 6 dm® =6 000 cm?®
b) 8m?3 52dm? = 8,052 m?
¢) 3,7 m®=3700 dm3

d) 3dm? 25cm? = 3,025 dm?®
e) 12,087m? = 12 087 dm?®
f) 73 054 cm?® = 73,054 dm?3

Cau 3. Mot hd boi dang hinh hop chir nhat c6 cac kich thudc bén trong 1ong hé 1a chiéu dai 20 m,

chiéu rong 10 m va chiéu sau 12 dm. Nguoi ta lat gach men xung quanh (bén trong) va day ho.

a) Tinh dién tich phan lat gach?

b) H6 boi d6 ¢o thé chira dugc nhidu nhét bao nhiéu lit nuwdc?

Phwong phap

a) Dién tich phan lat gach chinh la dién tich xung quanh caa ho boi.

1. B6i 12 dm sang don vi m

2. Dién tich phan lat gach = (chiéu dai + chiéu rong) x 2 x chiéu sau
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"b) Thé tich hd boi = chiéu dai x chiéu rong x chidu sau

Poi tir don vi m? sang don vi lit
Loi giai
a) Dién tich phan lat gach chinh Ia dién tich xung quanh cuaa hd boi.
Poi: 12dm=1,2m
Dién tich phan lat gach 1a:

(20+10)x 2x1,2=72 (m?)
b) Hb boi d6 c6 thé chira duoc nhiéu nhat s6 lit nudce 1

20 x 10 x 1,2 = 240 (m®) = 240 000 it

Pap s6: a) 72 m?
b) 240 000 lit
Cau 4. Mot thtra rudng dang hinh thang c6 do dai 2 ddy 1a 18 m va 32 m, chiéu cao 1a 25 m. Ngudi
ta trong IGa trén thira rudng do, cir Im? thu hoach duogc 1,2 kg thoc. Hoi:
a) Trén thira ruong d6 ngudi ta thu hoach duoc bao nhiéu ta thoc?
b) Néu mdi ki-16-gam thoc co gia 14 200 ddng thi ban hét lugng thoc dé ngudi ta thu duoc bao nhiéu
tién?
Phuwong phap
a) Tim dién tich thtra rudng = (day 16n + day bé) x chiéu cao : 2
Tim sb kg théc thu hoach dugc = Dién tich x 1,2
b) Tim s tién thu hoach dugc = Gi4 tién caa mdi kg thoc x sb kg théc thu hoach duge
Léi giai
a) Dién tich thua rudng do la:
(32 + 18) X 25 : 2 = 625 (M?)
Trén thira rudng d6 ngudi ta thu hoach dugc sé ki-16-gam théc 1a:
1,2 x 625 = 750 (kg)
Doi: 750 kg = 7,5 ta
b) Ngudi ta thu duoc tat ca sé tién 1a:
14 200 x 750 = 10 650 000 (ddng)
Pap sd: a) 7,5ta
b) 10 650 000 ddng

Truy c@p https://loigicihay.com/ dé xem I8i gidi SGK, SBT, VBTt 16p 1 - 16p 12 té&t cd cac mén

4



Loigiaihay.com

Truy cAp https://loigiaihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBTt Idp 1 - 18p 12 tat cd cdc mén 5




